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CEI.EBI CADO El. DÍA 18 DE NOVIEMBRE DE 2024

lin la Inmortal Ciudad de Zaragoza. a las 19 horas y 5 minutos en primera
convocatoria dcI día 18 de noviembre de 2024 previa convocatoria al clccto, se celebra la
sesión ordinaria del Pl.I':NO Dli LA JUNI/\ MUNICIPAI. 1': 1. RABAI., del llxcmo.
Ayuntamiento de Zaragoza, en su sede de calle Pcrdigucra, 7, bajo la Presidencia de D Iloracio
Royo Rospir Concejal-Presidente y con la asistencia de Vocales, representantes de l¿ntidadcs y
de Asociaciones de Vccinos del Distrito, que se rcscñan a continuación.

ASISTENTES :

PRESIDENTE :

l) lloracio Royo Rospir. Concejal-Prcsidcntc

VOCAIJILS :

D'. Cristina Martínez 1)1ou, Viccprcsidcnta
1). Sergio Muñoz l.ópez l).S.O.I':.
1).:: 1.aura Carrasco I':scucr

1)- Claudia IIcrrcro Puyol
1 );' Ncrca García l)omcncch
1):' Sonia Calvo I':mbid
1). Javier Villar Rivacoba
1)’ Désiréc Sanz Ontillcra

1)’. Mayte Suárez I.uaccs
1). Ramón l.ópcz Fernández

1)P
É¿

excusa asistencia
vox

S ECRll=-1-ARIA :

1)" lilisa IIijazo Gracia

AS o(:iACIONES DIC VECINOS :

1). Raúl Gascón Calavia A. VV. BARRIO JI':SUS
1). Rafael -lcjcdor Bachiller A. VV. IÍo JORGI':- ARRA13 AI..
1). Juan N. Andrés Pinilla, A. VV. T.A JOl-A
1). Manuel Martín San Antonio A. VV. ’l’lINII ':N'1-1 ': POI.ANCO
1)”. I':slhcr Blasco Crespo A.VV. BAI.SAS bl': lii3RO VII':JO
1). Antonio Solín /Santiago /\. VV. PIC ARRAI. SAI .VAI)OR Al.1.1 ':NI)1 C

1). Miguel Allué I':scolano A. VV. Zalfonada-Caitasa

TAMBIÉN ASISTEN REPRESENTANTES DE 1,AS SIGUIENTES EN’FII)ADF:S:

Conscjo dc Salud Barrio Jesús (Carlos Masa Bcscós)
Junta de Mayores Estación del Norte (Marifé Fuertes)
A. Alumnos Colegio San Antonio (Félix Salvador)
A. Cultural Mariano l.ucas (J. María Rodrigo)

Antes de dar comienzo al Pleno cl Prcsidcntc pidc guardar un minuto de silencio en
memoria de todas las victimas de la DANA en Valencia. Se hace extensivo a todas las
víctimas dc la Residencia dc Villafranca.
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Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibles, se
pasa a desarrollar el orden del día:

1 " APROBACIÓN DEI, ACTA DE LA SESIÓN DE 24 DE SEPTIEMBRE DE 2024 SI PROCEDE:

2'’ OFICIAI, Se da cuenta de las siguientes RESOI JUCIONES:

Rl:SERV/tS DE 1:S PAC IO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD 1

lixptc. 53.169/24 Peña Orocl 14 (Concesión)
l¿xptc. 57.903/24 Anzánigo 16 (Baja)
I¿xptc. 59.636/24 Matías Pastor Sancho 2 (Prórroga)
I':xptc. 59.637/24 Matías Pastor Sancho 2 (Concesión)
l’ixptc. 63.524/24 José oto (Denegación)
ltxptc. 64.301/24 María vino 7-9 (Prórroga)
lixptc. 64.344/24 José oto 39 (Prórroga)
l¿xptc. 69.895/24 Matías Pastor Sancho 22 (Prórroga)

RESERVAS 0/1- ESPACIO PARA VEIIÍCULOS OFICIALES Y AUTORIZADOS.-

l:xpte. 44.062/24 Donantes de Sangre ( conccsión traslado de Ventura Rodríguez A Isla Gran Canaria)

RESERVAS DE ESPACIO POR OBRAS :

l:xptc. 32.188/24 Ml.N R05-4558 Camino del Vado 32 (Concesión)
l':xptc. 50.090/24 ACON’1-1:BRO C-45 1 5 C/ Arquitecto l.afiguera y C-45 16 C/Palencia (Concesión)
I':xptc. 59.709/24 ARQUII':M lt05-4560 '1’ravcsía l"uncs (Concesión)
l:xptc. 64.600/24 013RAS IiSPECIAI.ItS ItDll;. Ii INF. SI.. 1105-4552 C/Azucarera 7 (Concesión)
]':xptc. 64.60 1/24 OBRAS 11SPI':CI Al.liS EDII;. It INF. SI.. R05-4557 C/'lomccillas 16 (Concesión)
lixptc. 57.139/24 AltQUIl:M R05-4562 Jesús 30 (Concesión)

3' DAR CUENTA DEL PROCEDiiViiEN'FO PARA PROPONER LAS DiSTiNCiONES DEL Dis’FRi’ro
2024

4'’INFOR[VIE DE PRESIDENCIA

5'’ PROPUESTAS DE ACUERDOS PRESIDENCIA
Instar al Gobierno de Zaragoza y en particular al Consejero de Urbanismo a iniciar los trámites para, de acuerdo con
los vccinos y entidades del Barrio Jesús, la redacción de un proyecto para la construcción de un nuevo
equipamiento en el solar 5 1.12 sito en Calle Paniza durante el ejercicio 2025.

6' PROPUESTAS VECINALES
A.VV. Picarral-Salvador Allende:
Instar al Gobierno de Zaragoza a suspender la tramitación de la Modificación Aislada del PGOU 21 6 al ticmpo que
se constituya una mesa de diálogo con presencia técnicos del área de urbanismo, comité de empresa y
representantes de la empresa 'Fcrcos, AVV Salvador Allende -- Picarral y Junta Municipal de Distrito al objeto de
analizar y acordar escenarios de medio y largo plazo que permitan encontrar soluciones a los problemas generados
por la actual ubicación de la Fábrica de 'l'crcos

7'’ IVIOCIONES:
1’ Moción presentada por la Vocal del PSOE en la Junta Municipal acerca de :
1. Reprobar a la Consejera de Medio Ambiente y Movilidad por su obstinación y falta de diálogo para implantar
40 16 plazas de estacionamiento regulado en el Distrito del
Rabal

2. Lamentar la decisión de la Alcaldesa de Zaragoza de mantener la celebración del Pleno del Ayuntamiento de
Zaragoza y forzar la aprobación del Reglamento de Estacionamiento Regulado y la Instrucción Técnica sin el
adecuado debate y discusión pública.
3. Instar al Gobierno de Zaragoza a retomar el diálogo con la Junta Municipal de Distrito y las entidades vecinales a
fin de reconsidcrar la propuesta formulada.
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2’Moción presentada por la Vocal del PS01-: en la Junta Municipal accrca dc
.- Instal’ al GobIerno de Zaragoza a incorporar en los prcsupucstos para 2025 partidas suficientes para llevar a cabo

un plan cxtraordinario dc invcrsioncs que, comenzando por aquellos centros más antiguos permita una
modernización en profundidad dc Ids instalaciones

2. Instar al Gobierno de Zaragoza a, de acuerdo con el Gobierno de Aragón, discñar un plan de adaptación y
clinlati',cación dc los colegios e institutos del Distrito así como de toda la ciudad

3. 1':1 Pleno de la Junta Municipal de l)istrito dc I'll Rabal lnanillcsta su apoyo y rcconocimicnto a la l':scucla
Pública, única garante de la igualdad entre todos los ciudadanos y paIlicularmcntc a todos y cada uno de los
colegios e institutos públicos
del Distrito y a su personal directivo, docente y de otros servicios escolares tales como monitores de comcdor.
auxiliares de infantil etc.

8 u RU 1': (; OS y P R E(; UN-l'/\S,

Se procede a desarrollar el orden del día :

I" APROBACIÓN 1)El. ACTA 1)E 1.A SESI(’)N 1)E 24 1)E SEPTIEMBRE DE 2024 Sl
PROCEDE:
111 acta es aprobada por unanimidad.

20 DAR CUENTA DE LAS RESOIJUCI ONES AD OPFj-ADAS POR El J PRESIDENTE :
No habiendo consideraciones al respecto el Pleno queda enterado.

3'’ DAR cuEN'rA DEI. PRO(:EDJMiEN'ro PARA i)ROI)ONER i.AS DiS'i'iN(:lONES DEI.
D 1 S TRI TO 2024
l'onla la palabra el Presidente:
I)ándolc una pensada a lo que suele ser el Pleno de Navidad que solemos hacer, y que se
plantcaban una serie de distinciones que surgían dcsdc las entidades, pero también desde toda
sucrtc dc vecinos, crcíamos que al final quedaban poco participativas porque al final 1':1

Presidente del l)istriLO. con todo el cariño y encantado de hacer cada una de las loas. pero
sinceramente, y cs una cuestión pcrsonal, creí yuc cs nlc.jnr hacer nrás plural y más participativo
csIc protocolo diganros dc las distinciones.
1)or eso hcmos propucsto un nuevo Iorlnato, que si vcnros que no gusta o no funciona. siclnprc
cstarcmos a ticmpo dc cambiarlo para años posteriores, que de alguna manera replica el sistema
dc distinciones que existe en el Ayuntamiento de Zaragoza. Planteamos tres catcgorías, una
primera que llamaríamos, '’ vecinos ejemplates’' , que sería a semejanza de los Ciudadanos
l':jcmplarcs, que son las distinciones que entregan las lintidadcs Ciudadanas a través del Consejo
dc Ciudad, cn este caso la propuesta que hcmos hecho a los vocales pasaría porquc las
Asociaciones de Vecinos, de manera individual o conscnsuada entre ellas, claborcn una serie
propucstas dc vecinos cjcmplarcs, y que scáis las cntidadcs las que cjcrcitéis la defensa. la loa. )’
el protagonismo de esas distinciones. l.a segunda categoría sería a semejanza de los III.jos
Adoptivos y Prcdilcctos. que sería '-vecinos pteclilecl os '’ a propuesta dc los distintos grupos
políticos que están representados en csta Junta, en este caso Partido Popular, Vox y Partido
Socialista. en este caso corrcría a cargo dc los propios rcprcscntantcs dc los partidos tanto la
clccción, como la exposición y defensa del homenaje a esa persona que se quisiera hacer. Y
ílnalmcntc yo como Prcsidcntc cn cstc caso, mc rcscrvaría la categoría dc Rclbalelo de 1 lonol-.
clcvaría yo una propuesta y mc haría cargo de la nlisnra
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I)arlc una vuelta para que todos scáis más partícipes, para que haya mayor pluralidad, tanto en
las propuestas como en cI desarrollo del acto. Si lo veis oportuno así lo harcmos.

Raúl Gascón: una pregunta, se supone que se suspende los ámbitos o categorías y cntonccs
podría haber cuatro candidaturas o cuatro electos en nuestro caso?

IiI Presidente: I,a idca cs que cada una de las propuestas que clijáis las asociaciones o los
partidos se asuma de manera directa. Por ejemplo asociaciones dc vecinos puede haber ocho
propuestas o te puedes poner de acuerdo con Rafa y con Juan y que en lugar de 8 haya 3 6 1 lo
que vosotros considcréis, como si no queréis plantear ninguna propuesta.
1':1 plazo cs hasta cl 1 de diciembre para que todo pueda estar organizado.

40 INFORME DE PRESIDENCIA
I'oma la palabra 11 Prcsidcntc :
Fundamentalmente lo voy a ccntrar cn dos cuestiones que mc parecen fundamentales, la primera
es explicar que ha ocurrido desde el Pleno dcI 24 de septiembre hasta hoy, en relación con el
tema del estacionamiento rcgulado.
Como sabéis en ese periodo la Asociación de Vecinos Picarral y Balsas dc Ebro Viejo también,
1los hicieron entrega en la Junta de Distrito de un total de unas 8.000 firmas de vecinos y
vecinas manifestado su oposición a la implantación del estacionamiento regulado en el Distrito.
en paralelo se tramitó, normativamcntc, cI Reglamento que ha de regular el nuevo sistema de
estacionamiento regulado, con las nuevas zonas que se conforman, en ese salto que ya hemos
comcntado aquí dc 6.700 a 21.300 plazas en todo cl conjunto de la ciudad.
liso reglamento se sometió al debate, tanto en la Comisión de Movilidad y Medio Ambiente
como en el Plcno posterior, con la posibilidad que hubo por parte dc los grupos de presentar
enmiendas no al Reglamento, sí a la Instrucción Técnica que es la que entra al detalle de las
callcs exactas donde se pretende implantar el estacionamiento regulado.
1(n el marco de csas enmiendas, por partc del Grupo Municipal Socialista, al que yo pcrtcnczco,
y a instancia de lo que habíamos acordado en hasta cuatro plenos por parte de csta Junta de
l)istrito, se plantearon una scric dc enmiendas, destinadas a eliminar las trcs zonas que el
proyecto dcI Gobierno preveía en el Distrito, la zona 14 que comprcndcría Arrabal más Barrio
Jesús, la zona 15 Balsas de Ebro Viejo más el Picarral y la zona 16 Zalfonada entorno de Violeta
Parra

Voy a ser claro y rotundo para que nadie tenga la más mínima duda, ni a este Presidente, ni al
Portavoz de estos temas en mi partido, nunca, nadie del Gobierno, se ha dirigido para negociar,
lo digo con toda la rotundidad, nunca en ningún momento, quien pueda insinuar, que se puso
encima dc la mesa, mantcncr la Zona 14 a cambio de retirar la 15 o la 16, micntc. IIn ningún
momento me ha llamado la Consejera, ni a mí, ni al compañero que llcva cn el grupo municipal
este tema, y quién es por tanto quien ha presentado las enmiendas, cs José María Giral, tampoco.
Se nos planteó la posibilidad que tenía el Gobierno de transaccionar esas enmiendas, es decir,
habéis pedido eliminar estas tres zonas, pues te planteo un posible margcn dc acuerdo dc se
queda la 14 y se quitan la 15 la 16, pero no, se llevaron a votación el día 4 de noviembre y se
rechazaron mayoritariamcntc, legítimamente por otra parte, por los votos de Partido Popular y
Vox que suman 19 de los 31 Concejales que hay en la Corporación. I'Isa cs la auténtica verdad,
no hay más.
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l)igo que hablaría del contexto de esa votación, porque se dio una situación muy extraña, y en
mi opinión muy dcsagradablc. 1':1 I)leno estaba convocado para el día 31 dc octubre. 48 horas
después de los sucesos de Valencia. Inicialmente el Gobierno planteó mantener el Pleno yuc se
iba a celebrar el día 3 1 pero eliminando cualquier debate, simplemente votar los expedientes. I'in
ese primcr momento los grupos, tanto de Vox, Zaragoza en Común, como del Partido Socialista,
lc insistimos al Gobierno que no tenía sentido hacer las cosas así, lo que procedía en señal de
duelo crra suspender. como se había hecho en otras administraciones, en l.as Cortes de Aragón.
en el Congreso de los Diputados, la actividad hasta que las circunstancias pcrmiticscn tener un
debate nornlalizado, plantcanlos que csa suspensión fucsc dc dos scnranas, porque se intuía ya,
cn csos primeros momentos, que esto iba a scr un proceso largo y complejo.
lil Gobierno que ticnc csa facultad, la Alcaldesa. decidió convocarlo para el lunes día 4.
evidentemente el lunes la situación seguía siendo cxtrcnladanrcntc difícil. además habían
ocurrido los incidentes con la presencia del Rey. del Presidente del Gobierno, del Presidente de
la Gcncralitat, cs dccir cl clima no era el mejor. y nuevamente se volvió a plantear por el
Gobierno votar los expedientes sin debate. Ante esa tcsitura volvimos a plantear quc lo había que
haccr cra suspender cl Pleno, no se quiso ceder esta vez en esa suspensión del Pleno y sc
procedió a llevar los asuntos, entre ellos, cl Rcglanrcnto y la Instrucción ’lécnica del
I':stacionamicnto Regulado, sin debate, a lo cual provocó que algunos Concejales.
concrctamcntc los rcprcscntantcs dcI Partido Socialista y Zaragoza en Común, dccidiéscmos no
asistir a esc pleno en scñal dc protesta porque cntcndíamos que si hay que debatir una cuestión
dc csIc tipo, hay que dcbatirla, no hay que aprobarla negando el dcbatc, y si el momento no
permitía un debate político de confrontación o de discusión, pues era cucstión dc llevar el dcbatc
a otro momento oportuno .
Qucría contaros esto. porque scpáis como fuc csc proceso, más allá de quc cvidcntcmcntc, yo
soy el primero quc siempre cuando se ve en una situación de cstc tipo. dc no asistir a un Pleno
aunquc sca en señal de protcsta, uno siempre ticnc la duda dc si está accrtando o no. y con esa
duda mc quedo. lin todo caso cl resultado I'uc cl mismo yuc hubicra sido. la mayoría dcI Pleno
del /\)ulrtamicnto. decidió llevar adelante esta situación, luego tenemos una moción en la que
cntlarcmos al futuro. pcro hasta aquí qucría contaros.

Una siguiente cuestión de la yuc quería hablaros tiene que ver con algo que también habréis
escuchado cn prensa estos días, y quc mc parece que tiene más importancia para este I)istrito dc
la que aparentemente pueda parecer, y es la anunciada reforma del Coso y Plaza San Migucl. es
un asunto que aparcntcmcntc pucdcs pensar ¿ el Coso en qué nos afecta a nosotros?, pues sí, nos
afecta porque hay un plan de movilidad detrás de esa obra que si sc llega a hacer, quc ya
veremos, porque es una obra que han anunciado ahora pero que supucstamcntc empezará en el
año 26 afectaría claramente a la movilidad del Barrio, afectaría a una cosa que sé que es muy
scnsiblc aquí, y es la situación del Puente de Piedra, C/ Don Jainrc, desde hace muchísimos años
cl entonces Alcaldc , Juan Albcrto 13clloc.h, cn un dcbatc dcI estado de la ciudad llegó a plantcal
como proyecto csa posible pcatonalización dcI Puente de Piedra con la calle 1)on Jaime y
creando un corredor pcatonal, sabemos que cso ticnc unas afecciones sobre la movilidad de este
13arrio. y scría bueno. y yo si así lo veis todos cuando al)ramos el debate, rne parccc que sería
bucno que tuviéscmos algún tipo de información. porque es verdad que durante las obras se va a
producir csa situación. Sc habla yuc hay un plan de movilidad quc plantea que el Coso j3¿tio sca
bidircccional para que los vehículos que llegan de la margen izquierda en lugar de girar hacIa
San Viccntc dc Paúl puedan subir por el Coso, que ahora mismo sólo cs dc bajada sl eso se está
planteado si va a ser para ser dcnnitivo. Cl-co que csc cs el debate, y creo que hoy no es el día en
cl que yo vaya a prcjuzgar si hay que pcatonalizar o no, lo que sí que voy a pcdir cs información,
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claridad y que no nos encontremos dentro de dos años con que no se vuelve a abrir el puente de
Piedra

Y hay otro tema, ahora sondcarcmos, pero pcdircmos sino la cclcbración dc un Pleno
monográfico con la presencia de la Consejera, para ver que se nos diga si está en los planes o no,
tiene que ver con el parque de ’l'ío Jorgc, fue un anunció quc se llevó a término en el debate del
estado de la ciudad en el mes dc julio y sobre el que no hemos vuelto a tener ninguna
información, convcndría aclarar dc qué estamos hablando, sabemos quc hay un trabajo previo,
que sobretodo Cristina lo conoce porque ella en representación de la Junta la pasada corporación
tuvo varias reuniones con los Servicios técnicos de Infracstructura Verde y creo que tcndríamos
que tcncr la oportunidad de una cosa tan dcmandada por este T)istrito como es la reforma dcI
Parque del Tío Jorge que se hiciese dc la mano de los vecinos, que se hiciese atendiendo también
a los negocios que ya existen en el Parquc y quc sc hiciese de manera que pudiéscmos
aprovechar la oportunidad, si efectivamente se concreta, que yo, pcrmitídmc que os diga, tengo
mis dudas porque cuesta muchísimo dinero, y mc empiezan a fallar los números porquc si vamos
a tener que poner 72 millones en la Romarcda, con las reglas de gasto que va haber en liuropa
tengo dudas, pero en todo caso avanccmos cn esa dirección.

1 11 Prcsidentc cede la palabra a los vocales, sin que se produzca ninguna intervención.
11 Presidente abre turno de palabra entre las entidades y vecinos produciéndose las siguientes
intcrvcncioncs:

A,VV, TÍO JORGE ARRABAL

Rafael ’lcjcdor: Quiero hablar sobre el Coso, en las fotos sobre la infografía dc la obra a nosotros
nos dcjó seriamente preocupados que aparece la acera dcI futuro Coso ccrrando absolutamente la
salida de la calle Don Jaime, no sé si scrá porque la infografía ha salido así o es que la intención
es ccrrar la Don Jaimc a través dc una pcatonalización que tiene toda la pinta y esa es nuestra
gran preocupación, porque cmpczaríamos por Don Jaime y a continuación iría el Puente de
Piedra de lo cual estamos absolutamente en contra porquc cs la vía natural y recta en transporte
público de los vecinos de estos barrios.

'l-ambién nos prcocupa que durante la duración de las obras son 15 líneas de transporte público
las que circulan por el Coso, 15 líneas que van a ocasionar unos desvíos de tráfico trcmcndos,
una ampliación de los tiempos de recorrido y que habrá quc hacer de la mano de las entidades,
hacer esos desvíos lo más scnsatamcntc posible, igual es el momento de plantarsc la posibilidad
de que compartan calzada el tranvía y los autobuses en el tramo del Mcrcado Central, como una
dc las alternativas posibles a esas obras.

Con respecto al Parque del ’l-ío Jorge desde que lo anunció la Alcaldesa, nosotros nos hemos
mostrado interesados porque queremos conocer, no nos olvidemos que hay dos proyectos: cl
Plan l)ircctor que se ejecutó en tiempos de la legislatura de ZliC, y luego cl Proyccto dc
Reforma Paisajístico que se hizo la legislatura pasada, estando la actual Alcaldesa de responsable
de Parques y Jardines. ¿Cúal dc las dos o un mix o cuál van a hacer? Digo yo, que lo lógico sería
que viniera aquí, e intentar entre todos, sobrc todo marcar las prioridades, porque hablamos de
una inversión dc seis millones de euros en tres años, lo cual significa dos millones cada año, y la
prioridad número uno es la plantación dc árboles, por otro lado, se anunció hace un mes y
medio, una inversión para cambio de tubcrías cn cl Parque del Tío Jorge, por parte de ltcociudad
de dos millones dc euros, <=estamos hablando de los mismo? ¿dc cosas difcrcntcs?, cntonccs
saber si los dos millones van a ser para el cambio de tuberías y lo va a asumir llcociudad.

6



J 1 jN’1-A M LJNI(''I1)Al. ltl. RAIIA

q ;~l„rggoza

I lay una partida aprobada en este presupuesto para la limpieza y mejora de las riberas del I':bro
y en nuestro Distrito no se ha visto nada.

A, VV. BARRIO I,A JOTA
Juan A. Andrés: con cl tema de los autobuses, cuando el 39 se desvía por San Viccntc dc Paúl.
adcmás dc que ya está colapsada dc autobuses. eso supone que cualquier ciudadano de l.a Jota,
Arrabal y demás para poder llegar a Pza l':spaña, supone 7 minutos más de rccorrido dcsdc San
Vicente de Paúl hasta Pza lispaña para podcr coger el tranvía, si el autobús ahora con el tema
del Coso. pasas;c directamente a ir a 1)za. San Miguel, nos pondríamos cn 12 minutos más otros
1 o minutos depende dc la velocidad de la pcrsona. nos poncnros cn nlcdia hora. suponiendo que
llegues bien al enlace con el tranvía. liso supone que en lugar de lcvantdrtc a las 6.45 de la
mañana tendrás yuc hacerlo a las 6:30 o 6: 15. esto es jugar con el bienestar de los ciudadanos.
Si el Puente de l)icdra tiene ploblcnras. que hagan colmo con el l)ucntc dc llicrro, que hagan una
plataJc)rma, y que los autobus;cs pasen por la plataforma, a entrar a 1)on Jaime y yuc sca una calle
simplcmcntc dc autobuses, con una cota cero podría dar un buen servicio, lo que todo el mundo
tiene que tener claro es que esto es un tcma dc bienestar de los ciudadanos.

A, VV, P ICARRliAl i- SAI iVAl)OR ALI Jll:N DE

Santiago
lin el Pleno del Ayuntamiento que comcntabas antes, mostrar a los rcprcscntantcs nrunicipalcs
quc allí estuvieron, la 1’alta de sensibilidad con un 13arrio como cl Picarral, nosotros llcvábamos
más de 8.000 l’irmas recogidas, en contra dcI estacionamiento regulado en la zona 15 y 16
porque es una zona no saturada. l"uc un plcno atípico y expresar la Falta de sensibilidad hacia los
vecinos dcI l)icarral.

Vecino dcI 13arrio, Mariano: trasladar esto al Ayuntamiento, ¿,por que no dejan gastar ya tanto
dinero en el centro y acondicionan los barrios que están en cl cxtrarradio dc Zaragoza,? Que hay
calles que no se puede pasar por ellas. que llevan 40 años sin modillcar una calle.están los
bordillos y baldosas cn San Juan dc la bella que cualquier persona nlayor sc va a dar un
tlopezón y se va a caer. lodo para cI centro. la Pza Santa I':ngracia cn poco tiempo dos veces. la
calle San ( iiI, ¿,cuánto hace yuc la rcformaron 8 años? ¿,qué pasa que sonro ciudadanos de tercera
catcgoría?que dcjcn dc malgastar dinero como lo han hecho con los maceteros enormes que han
puesto en muchas calles. Se lo trasladáis al Ayuntamiento

A, VV, BA IJSAS DE E BRO VIEJO
l{sthcr Blasco: ¿,puedo preguntar cómo va el tanque de tormentas de Valle de 13roto, el asfaltado
dcI solar de Valle de Gistáin, y cómo saber los contratos de limpieza que hay para 13alsas dc
I':bro Vicjo. que me dicen quc hay dos o tres cmprcsas funcionando y sigue habiendo un déllcit
dc linlpicza inlpoltantc

Contesta Cristina Martínez: en tiempos había unos que se encargaban del parque y otros del
resto, pero yo creo que ahora es la misma

1'11 Presidente: si hablanros dc linlpicza, sería el Scrvicio dc l.impicza Pública a nivel de
Ayuntamiento y 1'-CC: la contratista. Si cs Parques y Jardines, es decir si hablamos de zonas
verdes ahora misnla si que hay varias cnrprcsas pero creo que en csta zona es tJrbascr.

I':sthcr 131asco: ¿y cómo podemos dirigirnos al Concejal correspondiente?
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I'll Presidente: l.a Concejal dc la que depende ese servicio es la Concejal de Medio Ambiente y
Movilidad, Tatiana Gaudcs y el Jefe de Servicio sino me equivoco es Ángcl García Cordoba.

A.VV. BARRIO JESÚS:
Raúl Gascón: lo que decía el compañero del Picarral, Mariano, es sabido por todos que durante
no solo esta legislatura sino muchas anteriores, las inversiones en los barrios han sido
complctamcntc nulas, en lugar de asFdltar parchcan, las plazas se me ocurre, 1.a Albada, San
Gregorio, llevan años sin ninguna inversión, tenemos que estar y estamos encima de ello, pero si
luego no hay voluntad política, podemos protestar pero nos quedamos con eso.
A lo mejor sería bueno hacer un Plan de Barrios para el Rabal que no lo tenemos, que es una
herramienta para luego trabajar con ella.
lin relación con cl informe de presidencia dos cosas: primero, no nos parece correcto como actuó
el equipo de gobicrno a la hora de realizar el Pleno cl 4 de noviembre, entendemos que era un
Pleno que tenían quc haber llevado a otra fecha. No hablo como asociación de vecinos sino
como l?cdcración dc 13arrios, nosotros también solicitamos que el Consejo de Ciudad se
aplazara, que tampoco se aplazó, también era perfectamente asumiblc haberlo retrasado una
semana o dos, de hecho a nosotros ni siquicra sc nos contestó.
Y por otro lado respecto a las obras del Coso del año 26 lo que tcncmos que exigir, por lo menos
desde aquí, igual que cuando se hace una obra hay un plan de seguridad, aquí tendría que habcr
un plan de movilidad, cn el que podemos tener que participar, porque con cuatro infografías que
han salido tampoco nos hacemos a la idca dc cómo se va a cortar, si sc va a cortar todo el Coso
de golpe, si se corta primero la zona más próxima a Pza. llspaña, luego la zona más cercana a
Pza. San Migucl. Ilabría que conocer cómo van a ser esos desvíos de líneas, a lo mejor se podría
empezar a desviar por Pasco I':chcgaray hacia el Portillo en lugar que vayan por Pasco María
Agustín, e incluso algo que siempre hcmos defendido nosotros. digo nosotros. las entidades
vecinales. que son las pequeñas lanzadcras, para aproximar csa gcntc que dejan por ejemplo en
el entorno de Pza. San Miguel, y con una pcqucña lanzadera, o a lo mejor sin paradas, de aquí
hasta la Plaza Aragón por ejemplo.

Vecino: José Rodrigo: Al hilo de lo que ha hablado el compañero de Picarral sobre la dejación
en las infraestructuras dc los barrios, es el segundo pleno que hablo, el segundo que me dirijo a
usted y al prcsidcntc dc la Asociación de Vccinos dcI Arrabal, Rafcl 'lcjcdor, lo hc visitado
varias veces por este tema que voy a hablar, ya hace años sc pavimcntó la C/IIorno, bocacallc dc
Sobrarbe, se sotcrraron las líneas cléctricas, llevamos desde el 7 de julio dc 2022 alguien cogió
el tendido eléctrico y lo llevó aéreo y es la fecha que sigue así, atado a las ventanas de los
edificios con el consiguiente peligro que hay, si pasara un camión de bomberos no puede pasar.
l.lcvamos dos años y tres meses sin respuesta, me gustaría que por favor, dc que consigan una
respuesta.

Vecino: l.uis ’l'orrcs: hace mucho que no intcrvcnía cn un Pleno de la Junta dc Distrito, recordar
a los presentes un proyecto que se presentó por primera vez en esta Junta de Distrito fuc
aprobado por mayoría y siguc durmiendo el sueño de los justos,que es el Centro de Infancia y
Juventud del Picarral. Cuando prcscnté cl proyccto cn la Junta de Distrito cl dossier iba con una
foto de mi hija en la sillita, tenía dos años, en cncro hace veintidós. I':s de vergüenza que nos
digan sicmprc que no hay dinero para un proyecto que ya cslá hecho solamente se necesita
empezar las obras.
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José María Rodrigo: 1.a postura de este Pleno de la Junta de Distrito siempre ha sido la misma,
no queremos que nos pongan esas plazas de pago, se han llevado 8000 firmas. 1{1 Ayuntamiento
tendrá que decidir si quicrc scguir adelante con esto, en contra de la opinión de los vecinos del
Barrio, tendrá que dccir si eso es lo que quiere, si eso es lo que entiende por participación
ciudadana

l=n segundo lugar. Parque Iío Jorgc, sabemos que es un dc\’orador de presupuesto. pero es que
sino se aconrctc cn condiciones. no se va a hacer nunca, cstanros poniendo parche sobre parche
dinero sobre dincro que sc malgasta, los últinros lucron los 16.000('' para hacer un proyccto
pais+jístico que lo único que nos sirvió cs sabcr quién había cerrado la arqucLa para que se
llcnara dc porqucría cl bar del parquc. cs lo único que sacanros cn claro. l':s tan importante haccr
cl tanquc dc tormentas que no solo lo reclama 13alsas dc I':bro Vicjo. sino todo el l)istrito. conro
cambiar todas las canalizaciones interiores porque allí cn cl parquc connuycn varias zonas de
dccantación de agua. I':s tan importantc eso como la Avda Valencia o Avda. Cataluña o el Coso, y
cnlazo, al hacer el Coso es probable que lo que quieran es pcatonalizar el Puente de Picdra, si
quieren hacer csto, cs importante que podamos arrancar con que en el proyecto csté firmado que
no se va a pcatonalizar cl Puente de Piedra, que la calle Don Jainlc va a scguir siendo la salida
natural dcI barrio con los autobuses, me da la sensación que lo que prctcndcn cs ir más allá, es
conscguir que no haya otras intervenciones cn un futuro se podrían hacer en el Coso, y que para
la ciudad serían súper ilnportantcs como la segunda línea del tranvía.

l.uciano: Gracias por darme la oportunidad de hablar. yo quería simplcmcntc respecto de las
plazas de aparcamiento recalcar tres derechos fundamcntalcs yuc están en nucstra Constitución,
uno es el dcrccho al trabajo. tenemos fábricas, tenemos vecinos que trabajan en polígonos o en
casas que no tienen aparcanricnto que se ticncn quc dcsplazar diarianlcntc. 1.o que ha dicho cl
conlpañcro anlcriol-nrcntc dc la estimación dc horas, el pl-oblclna sc agudi/a. sabemos que no va
a ser Fácil tcncl- un trabajo y nlantcncrlo. crco yuc hay una obligación dc mantcncr un clcrccho
fundamental. que es el derecho a acudir al trabajo cn unas nríninlas nolnras dc salud labol-alcs.
Sabcnlos la cantidad de accidentes laboralcs que sc están dando. Zaragoza ha sido una ciudad
armónica.ejemplar, cuando los romanos crearon Zaragoza con unos sictc mil habitantcs crearon
un puente romano, cxtrapolar las cifras, saldrían un mínimo de 10 puentes, tenemos un
problema que hay que arreglar con la tecnología actual, si somos capaces de tener cmprcsas que
son punteras a nivel regional, tiene que haber una colaboración no solo institucional sino
público-privada para que se puedan hacer puentes aunque sean provisionales. Os pcdiría que
fuéscis rcsilicntcs y que entre todos podcnros solucionar esto. y de alguna manera llegar a
acucrdos consistentes y solucioncs que pcrmilan dc cara al lutulo tener un 13arrio arm(')nico. No
podemos criar a nuestros hijos en lugares dcscuidados porque las actitudes públicas que van a
tener no serían nada rcconrcndablcs.

1:1 l)rcsidcntc contcsta a lo planteado en las distinciones intcrvcncioncs cn los siguientes
térnrinos :

l:sthcr. Rafa, Josc Mari. tanque dc tormentas. es la cla\'c de todo esto. la rclorma del parque '1-io
Jorge no puede ser una simplc rcforma paisajística, hay que haccl una intcr\’cnci(’)n sobre toda la
infraestructura que rodca y sobrctodo. cl sistcnla dc sancalnicnto, rcd dc colcctorcs. etc. I'll
tanque de tormentas es fundamental, porquc más allá de los problemas que luego gcncra dc
agua que sube y que genera olores, y genera problemas en la parte más baja del barrio, cs
también fundamental para los efectos de la depuración. Cuando aquí llueve torrcncialmcntc, y
Zaragoza es una ciudad que normalmente llueve poco, pero cuando llueve mucho, esc agua
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arrastra todos los sedimentos contaminantes de las calzadas, aceite, gasolina etc. que sc
introducc cn cl sistema de alcantarillado que conduce a la depuradora de l.a Cartuja, pero allí
cuando supera determinado caudal el agua que llega, no la puede asumir y tiene un sistema que
lo vierte directamente al río. lis fundamental, y está en todos los planes de I':cociudad cstc
tanque de tormentas y el de San Pablo precisamente para que sc pueda retener ahí el agua y
poder ir cnviándola a la Cartuja en un caudal asumiblc. 11s un tema medioambiental, dc
seguridad, y creo que acometer la reforma del parque del ’l'ío Jorge sólo en la superficie habrá
sido tirar el dinero.

lil tema de las tuberías, coincido Rafa, tengo la misma sensación que tú, que puede scr que de
esos 6 millones, 2 scan para las tuberías, y el tanque de tormentas no cstá previsto ni
prcsupucstado ni nada .

l¿sthcr Blasco: ¿qué hay que hacer para incluirlo?

Responde 1 t1 Presidente: Voy a enlazar con lo que decía Mariano. se está construyendo un
tanque dc tornrcntas ahora nrisnlo, ¿,dónde? en el río IIucrva, al lado dcI parque Grande. Si
vosotros pcnsáis cn lo que han sido las actuaciones dc invcrsión, han sido de Plaza dcI Pilar a
Parque Grande, y aquí,¿ qué inversiones hemos tenido cn csIc barrio?, la /\venida Cataluña, hay
que decirlo porque hay un desarrollo urbanístico allí,importante. 1 t1 tanque de tormentas tanto el
dcI Parque Tío Jorge, como el de San Pablo están rccogidos cn todos los planes que el
Ayuntamicnto a través de l¿cociudad, le tiene que presentar a la Confederación llidrográfica del
Itbro y a la Comisión lluropca cn materia de seguridad y sancamicnto, y ni el uno ni el otro. Que
cstán los proyectos en Ecociudad, que se trata entre los dos de una inversión de unos 12 ó 13
millones de euros. Pero se ha empezado por uno que no estaba en ninguno de esos planes, que
cs cl del IIucrvd que ticnc que ver con la recuperación del cauce del Río Ilucrva.

Sobre el Coso voy a decir una cosa, cscuchándoos a todos crco que la reforma del Coso no se
debería hacer cn tanto en cuanto, no tengamos hecha una rcordcnación profunda de la rcd de
transporte público. Todos los problemas que estáis contando. los que decía Juan, Raúl con las
lanzadcras, pero eso tiene que formar parte de un proyecto de rcordcnación dc las líneas de
autobús. l.a ciudad de hoy tiene muy poco que ver con la ciudad de los años 70 porque ha
crecido Parque Goya. Valdcspartcra, es una ciudad de sctcncicntos y pico mil habitantes con un
área metropolitana que también está creciendo, y seguimos teniendo la misma estructura de
líneas, la única pcqucña rcordcnación que sc pudo haccr fuc con la línea 1 del tranvía. Y yo digo
una cosa si con esta cstructura dc líneas aunque no se pcatonalizasc Don Jaime, se hace la
reforma del Coso, vamos a ver lo que va a costar cruzarlo con un carril de cada dirección con
15 líneas dc autobús pasando por ahí y parando cada 50 metros.
I.o que habría que hacer cs no poner antes el carro que los bueyes, es muy vistoso inaugurar el
Coso, muy bonito, pero primero habrá que hacer cl trabajo difícil que es rcordcnar las líneas.

lil tema del Plan de Barrios, vamos a trabajar Raúl cn csa dirección para el año que viene a ver
si podcmos desde aquí impulsar algún tipo de trabajo en ese sentido.
I':ste Distrito al ser tan grande y con realidades tan difcrcntcs cs más complicado plantear
que a lo mejor en un barrio como l.as Fuentes que tiene un homogcncidad. Aquí tenemos
zonas de desarrollo como Vadorrcy o la Avda. Cataluña que están por haccrsc con los
mismos problemas de equipamientos que Arcosur, y luego tenemos casas en Calle Ilorno
que tiene los problcmas que tiene. Al hilo de eso te contesto esc asunto se ha oficiado, y haré
una pregunta formal al Servicio de Infraestructuras a ver qué ha pasado ahí.
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Y respecto dcI Centro de Infancia y Juventud vamos a tcncr una oportunidad que tcncmos
quc scr capaccs dc aprovccharla con el desarrollo de los sucIos de Accralia. Yo apo)/é la
reforma del plan general de ese Plan Acclalia, pero dije también que me da mucho miedo
que se quede en un dibujo. cn unas viviendas que Saica haga su partc que es la que tiene
interés en sacar. pero que luego que nos qucdcnros sin una buena zona vcrdc y sobretodo sin
tener equipamientos que cs lo que ha pasado en cI Parque Pignatclli. l.os depósitos dcI
Plgnatclli había un plan yuc en el dibujo había, aquí una ludoteca. aquí no sé qué, está hccho
cl parque y las viviendas de lujo pcro no los cquipamicntos.

SO PR O PU 14:S’1-AS I) Il: A C U E RDOS PRESIDENCIA
I':n el Pleno anterior Raúl junto con algunos vecinos de la zona. planteó adoptar un acuerdo por
parte del Pleno para rcmitir al Servicio de Arquitectura para la redacción junto con los vecinos y
entidades dcI Barrio Jesús, de un proyecto para la construcción de un nuevo equipamiento en el
solar 51.12 de la calle Paniza, quc cs el que inicialmente se planteó dentro del plan de vivienda
para construir viviendas dotacionalcs. Aquello cn principio se retiró y quedaría avanzar en la
construcción de csc equipamiento. Si tenéis algo más que decir sino la sc)metemos a votación.

Raúl GasC:on: I':s muy inrportantc que csc diseño se haga bajo unas premisas; para nosotros cs
muy inrportantc dos tcnras que son las dos grandes carencias que tenemos en nucstro 13arrio. por
un lado los jóvcncs. no tenemos ninguna casa dc .juventud . ni cspacio deportivo, ni potrero
donde pucdan desarrollar su ocio, y después la gente más nrayor, tampoco tcncmos ni Centro de
l)ía dc la I)GA , de alguna Jorma tcndrcnlos que Icllcjar que sea un centro multifuncional que
bien sirva como centro cívico o casa de juventud que tenga una pequeña ludoteca que es otra de
las carcncias del barrio, y sobre todo un centro de día. cl problema que es cornpctcncia dcI
C}obicrno dc Aragón. Rcllcjar todas esas ncccsidadcs. I':stamos pendiente dc que el Conscjcrc>
Víctor Serrano nos convoquc a una reunión.

Somctida la propuesta a votación cs aprobada por unanimidad.

61) PROPUES-1-AS VECINAIiES
lil Presidente cede la palabra al rcprcscntantc dc la A. VV. Picarral-Salvador Allende Antonio
Sofín

IiI pasado día 7 de noviclnblc, los alrcdcdorcs dc la fábrica de ’lcrcos cn el barrio del Picarral
amancclcron cublcltos dc un manto de polvo blanco dcbido a un fallo en el sccadcro dc almidón
de la !ábrlca que provocó que sc vcrticsc durante la nochc una considerable cantidad de alnlidó11
a ] os al rcdcdolcs.

I':sIc incIdente. se suma a los ocurridos este verano con la aparición de cspunra cn la red de
alcantarillado cn julio y el amanecer cubierto por restos de calbonilla cn scpticmbrc. S011

muestras recientes de las molestias que esta fábrica nos causa a los vccinos del entorno.
Adcnlás estos incidcntcs están pcndicntc aún dc los resultados dc los análisis realizados por cl
Instituto Municipal de Salud Pública y de las nccropsias a realizar en los ejemplares tórtolas quc
aparecieron nrucrtas cn la zona.

Al margcn dc incidentes. los vecinos sufren dc forma cotidiana otras molestias lalcs como el
tráJ-Ico constante de vehículos pesados por el entorno, el ruido ocasionado por la fábrica, los
olores o la aparición de partículas dc forma constantc. l)csdc aquí invitamos de nucvo a todos
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los rcprcscntantcs que queráis a una visita por los alrcdcdorcs dc la fábrica o incluso visitar
alguna de las viviendas cercanas donde podéis comprobar in situ toda estas molestias

T)csdc hacc más de 25 años, el Ayuntamiento de Zaragoza viene impulsando políticas
urbanísticas encaminadas a sacar del tejido urbano consolidado las actividades industriales más
molestas o contaminantes, conscicntcs dc que carece por completo de sentido desarrollar este
tipo de actividades en cntornos claramente residenciales como cs cl caso del Picarral y -lcrcos.
lin contra posición a este espíritu, que tan bien marca el PGOtJ, de que no se consolidcn las
zonas industriales en el casco urbano, la producción de ’1-orcos ha ido en continúo crecimiento,
ayer mismo pudimos leer en el Periódico de Aragón una amplia entrevista al actual director de la
planta, donde decía, palabras tcxtualcs, que la producción de '1-orcos ha multiplicado por 15 su
capacidad de molturación dc maíz, sicndo a día de hoy el segundo mayor productor mundial de
azúcar y protcína dc trigo y el tercero de derivados dc almidón cn I':uropa. Todo csto ha
provocado que. tras años de difícil convivencia con esta fábrica, sus fallos en la cadcna dc
producción, el aumento del tráfico rodado y los ruidos, afectan dircctanrcntc a la población del
barrio del Picarral, siendo cmpcorada la calidad de vida frente al resto de ciudadanos de la
ciudad

Somos conscicntcs dc que cudlquicr medida al rcspccto dcbc apostar por preservar la actividad
económica y el empleo de los trabajadores, y la calidad de vida de los vecinos. Por tanto carece
dc scntido dar por bucnas dccisioncs que impliquen una consolidación de la ubicación actual y
por tanto dificultcn salidas como las ya realizadas con otras industrias en Zaragoza. ltjcmplos
varios y con final feliz tenemos para todos y además en el Barrio del Picarral como sucedió con
las cmprcsas dc Accralia y Saica que nnalmcntc acabaron saliendo a polígonos industriales
cercanos. Apostamos por la necesaria implantación de csta empresa en nuestros polígonos
industriales, que ascguraría, no sólo el asentamiento y consolidación de esta industria en nuestra
ciudad, sino el mantcnimicnto dc los puestos de trabajo, y la posibilidad, de tener un
crecimiento y una mejora de los procesos productivos que en su actual ubicación a día de hoy
nos parece ilnposiblc.

I'in ese sentido. la rccalificación planteada por -1’orcos para poder instalar una estación
depuradora en una zona alcdaña a la actual factoría, supondría ir en la dirección contraria a la
que dicta el sentido de la ciudad y el sentir de los vecinos.

Por ello, dcsdc Ia /\VV l)icarral-Salvador Allende, solicitamos:

Instar al Gobierno de Zaragoza a suspender la tramitación de la Modificación Aislada del PGOU
216 al tiempo que sc constituya una mesa de diálogo con presencia de técnicos del árca dc
urbanismo, comité de empresa y rcprcscntantcs dc la empresa ’lcrcos,representantes AVV
Salvador Allcndc - Picarral y representantes de la Junta Municipal de l)istrito al objeto de
analizar y acordar escenarios de medio y largo plazo que permitan encontrar soluciones a los
problemas generados por la actual ubicación de la fábrica de -l-crcos.

1':1 Prcsidcntc ccdc la palabra a los vocales:

Ramón I.ópcz (Vox): Una industria de csIc tamaño es comprensible que alguna vez pucda tener
fallos y el haber absorbido el caso urbano el entorno de esta empresa, es normal que pueda
afectar a las viviendas y vecinos, por nucstra parte cstamos a favor de constituir una mesa de
diálogo mediante la que cscuchando tanto a los vecinos como a la empresa se pueda llegar algún
tipo de acuerdo que satisfaga en la mayor mcdida a todas las partes implicadas.
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111 1)residente cede la palabra al Partido Popular
Sonia (':al\’o: 1.a tranritación dc la que se habla se aprobó cn Plcno cn scpticnlbrc dc 2023 con cl
voto la\’ol-able dc 23 de los 31 Concejales quc intcgran la Corporación. 1{1 PGOU 216 lleva
bastantes trámites y obligaciones por parte de la propia I':Impresa. 1.a postura dcI grupo. es que
deberán scr los técnicos quienes instcn cn los expedientes si cstán cn contra o surge algún
problcnra al rcspccto. no nos ncganros a que haya una mesa pcro no estamos a Favor de que se
parc la tramitación.

Una vez finalizadas las intervenciones de los diferentes grupos políticos el Presidente abre
el turno dc palabra entre el público asistente, produciéndose las siguientes intervenciones:

1-crc Vecina l)icarral: 1)c entrada no son tres fugas en este año, cs año tras año, hay cosas quc han
trascendido. otras que no. y que por supuesto la cmprcsa cn cuanto puede tapa, cs inadnrisiblc
cn pleno siglo XXI en un 13arrio como el l)icarral, que ha crecido como lo ha hecho. tengamos
ahí el mamotrcto esc, las cabezas pcnsantcs dc nuestro Ayuntamiento y nuestras instituciones no
sé en que están pensando. llay niños, ancianos, hay personas enfermas. es un ruido, un humo,
continuo. son animales muertos todos los días, no solo cuando hay fugas, y son a cientos, cs día
tras día afectando a las vías respiratorias. y encima tc plantan en el Periódico de Aragón, un
artículo que es como una bol’ctada cn la cara de todos los vccinos, plcsumicndo dc inversiones y
dc lo contentos que están en el 13arrio. l:s dc scntido conrún y dc hunlanidad. los políticos cstán
para plotcgcl’nos a nosotros no a las cnlplcsas, yuc IIO quclcnros acabar con ninguna. que
muchas clnprcsas sc han ido a los polígonos y no ha pasado nada. ’l-udor sc 1-uc cn los años 80
con muchos menos medios para desmantelar empresas y construirlas que los que hay hoy yuc
estamos en 2024. solo hay que tener voluntad, y cn la gente de esa clnprcsa no lo veo.
Y que se abra una mcsa dc diálogo no significa que los vecinos vayamos a cstar calladitos. que
nos 1110 vci'c1110 s .

Mariano: Con respecto a las palabras que ha dicho Ramón. como que más o mcnos estaba ya la
Fábrica y todos los problemas que acarrea cuando vicncn y cdincan viviendas mc parccc nluy
bicn. cl problema colmo Inc ha dicho algún vecino. ya sabíais que la cnlprcsa cstaba, y Ic dIje lc
voy a hacer un poco dc análisis de la historia de esta crnprcsa, y al llnal cuando tcrnrinc lc dijc
ahora te doy la razón. estaba la cluprcsa y te lo conrpl-o, pero lo que tcnían que haber hccho los
cdilcs del Ayuntamicnto no haber permitido rccalincar un suelo urbano en suelo industrial lo
primero. y ya que lo rccalihcaron, el Ayuntamiento no tenía que haber permitido construir
viviendas en 2 km de radio. porque es una cnrprcsa totalnrcntc pcligrosa tienen unas ollas exprés
como las quc tcncmos cn casa pero a lo bestia. sc les han roto las válvulas. eso parccc una
chatarrcría dc 365 días que ticnc cl año 360 días de ruidos continuos. aparte de eso cuando
vicncn los medidores de ruido lo que haccn cs btljar cl nlando, que yo he estado con los
mcdidorcs 80 dccibclios. cso bajando el ruido que a ciertas horas de la noche llcgarán a 90 6
1 00 dccibclios. 1.as partículas las pm 10 que me diga el Ayuntamiento dónde tiene los medidores
dc partículas en suspensión, que me dicen que ha sido una fuga de glucosa, me parece muy bien
que sea glucosa. sc mucrcn porque a lo mejor no es compatible con las palomas, ¿,saben lo que
pucdcn hacer esas partículas en el pulmón de un humano? Que se pegan en el suelo, ¿,por que no
haccn un estudio de este barrio ? Y nos diccn cl índicc que tenemos dc gente con problemas
respiratorios y de asma. Por lo tanto cspcro quc tengáis los dcI Ayuntamiento a la hora de
rccali11car esc suelo que también es urbano. la otra vez lo rccalillcó Sainz dc Varanda sucio
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urbano cn industrial, y ahora con la dcpuradora nos quieren haccr lo mismo rccalincar suelo
urbano en industrial, yo no lo hc visto eso en ninguna parte, para mantener una empresa, sino
puede estar que se n}archc, que las molestias son continuas, ya vale que una empresa de esa
índole la tengamos ahí implantada cn mcdio, que no hubicran dcjado construir y ningún vccino
hubiéranros ido ahí a vivir.

Miguel Allué: l':stoy complctamcntc dc acucrdo con todos los problemas que sc han planteado.
Creo que vamos a tener que volver a los sistemas antiguos de las asociaciones vecinales de esta
zona, porque se nos están cachondcando a todas las asociaciones, constantemente, pidcs y no te
responden, hacen y no te informan etc. li.ntonccs nosotros hace ya dos años y medio,
presentamos la petición de la creación de esta mesa que además nos adhcrimos a lo quc ha
planteado lucgo cl Picarral. Plantcábamos una mesa amplia, donde nadie viniera a decir después
que no nos han avisado. Partidos políticos, Ayuntamiento y I)GA , sindicatos y las asociaciones
vecinales del sector, junto con las dos empresas porque nosotros ponemos Saica y lcrcos, no
sólo ’l-crcos, porque el tema de Saica quizás sea más agresivo mcdioambicntalmcntc, que el dc
]crcos porquc afecta totalmente al medioambiente y al cambio climático pcro con mucha
ventaja sobre ’lcrcos, por otra parte no se pucdc permitir que estén cada vez que hay una
ampliación en cada una de estas dos cmprcsas, se esté sacando ílnanciación del Gobierno de
Aragón, sin contrapartida ninguna para salir de la ubicación que tienen actualmcntc. Se dan
liccncias graciosamcntc sin informar a nadie, sc producc cI uso de los trabajadores como medio
dc prcsión . Nosotros hicimos hacc años un estudio de los problemas sanitarios que planteaba y
había un altísimo porcentaje dc muertes por cáncer y por infarto. 1.o dcnunciamos públicamente,
nos amenazaron con que nos iban a pedir no sé qué, pero no nos pidieron nada, algo habrá. lin
este momento tcndrcmos que plantcarnos también hacer algún estudio con el I’IA o con otro
cnte scmipúblico o público para ver qué problemas sanitarios causa y qué problemas
medioambientales se producen en la zona .

M.- Pilar: Me gustaría quc cualquiera de vosotros vinicscis a mi casa por la noche y oycrais lo
que estoy oyendo cs horroroso.

1 iva: I lay muchísimos problcmas con csta cmprcsa que no voy a volver a repetir, entre ellos nos
han tomado el pelo en todos los sitios, y lo que sc está diciendo por parte de la asociación. que
se sienten a negociar porque fábricas, yo he vivido cn la Química que no se iba ir nunca y sc
marchó, Piensos CIA, en p'’ María Agustín tampoco cxistc, me gustaría quc sc tomaran en serio
el problema, y los trailers diarios por la Avda. Salvador Allende cs de locos, y me gustaría que
pasaran por la Plaza del Pilar y la Sra. Chueca se cntcrara un poco de que va el tema.

Rafael l-cjcdor: /\dhcrirnos aI escrito que ha presentado Picarral, me gustaría que se ampliasc a
hacer un estudio Incdioanrbicntal dc los vertidos actuales a la red del alcantarillado de ’1’orcos.

puesto que , esos vertidos llegan y provocan afecciones incluso en el 13arrio del Arrabal, que
scpáis que mensualmente Policía Nacional, Unidad de Subsuclos está abriendo las alcantarillas
para medir los índices de gases en el entorno dc la Plaza San Grcgorio, ha habido llamadas de
los vecinos por olores a azufre, y que cuando se hizo la obra de la calle IVlathcu hubo
muchísimos problemas por el ojuclo blanco que tenemos la casi seguridad de que proviene de
'l'crcos, entonces que se añada el estudio medioambiental del alcantarillado actual.

Adolfo: Como especialista en el urbanismo de Zaragoza, trabajo cn el archivo municipal, no
cstoy dc acuerdo con eso quc la gcntc dicc eso que ’lcrcos estaba antes que las viviendas eso no
es cierto, '1-orcos estaba antes quc algunas viviendas, la antigua Campo IIbro cuando se
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construyc ya cxistía un núclco dc viviendas en un radio dc aceptación lo sul-lcicntcmcntc intenso
como para habcr llamado sinvcrgücn2'las a los políticos que estaban en ese momento cn cl
Ayuntamiento y lo aprobaron.
llsthcr 131asco : Por favor solicito quc haya un micrófono para que los que tcncnros problemas de
audición no tcnganros que esperar a recibir el acta parar saber lo yuc se está diciendo.

I'll l)rcsidcntc: valoramos la colnpra dc un altavoz

Contesta el Prcsidcntc lo plantcado cn los siguicntcs términos:
13rcvcmcntc para tratar de fijar la postura, tanto nría corno del grupo socialista. cvidcntcnrcntc
vamos a respaldar la propuesta que trae la Asociación de Vccinos. creo que es un debate, que
más allá de los scntimicntos que cvidcntcmcntc hay, tendremos que intentar situarlo cn
términos objetivos, si lo hacemos lo que tenemos es una fábrica, que lleva a cabo una actividad
industrial y económica cncastrada cn una zona urbana residencial y por tanto que gcncra una
serie de molestias objetivas y lo quc cs más importantc. cn buena medida inevitables. porque
son inherentes a la propia actividad. por tanto cualquier nlcdida paliativa podrá tcncr una buena
acogida pero no solucionará los problemas de fondo.
IJna dc las cosas yuc nos encontramos cuando hace ya unos cuantos años dcbatimos la
ordenanza del ruido es que no podía salir adclantc porquc inrplicaba cl cicrl-c de 'lcrcos. si
aplicábanros los unrblalcs dc ruido, que son rcconrcndacioncs yuc están dentro de la
Organización Mundial de la Salud, cra imposible yuc ’l’clcos cumplicsc esos umbrales. por otI-a
parte los que sonros vccinos dc la zona, sabcnros lo que supone en térnrinos dc olores y otro tipo
dc molcstias, y sobrctodo y quizás uno de los asuntos que prestamos menos atención pero que cs
muy inlportantc, en términos de movilidad y dc tráfico dc camiones pesados por toda la zona.
Por tanto la primera cuestión es reconocer el problema y no ncgarlo, y sobretodo no disi-raIcarlo
del debate de ¿.quién llego antes?
1.os vecinos que están viviendo allí lo están hacicndo porque dcsdc 1960 cl Ayuntamiento
autorizó, y hablo lljaros dc un Ayuntamiento que empieza siendo franquista y acaba sicndo
democrático, distintos desarrollos urbanos cn csc cntorno. Por tanto no Ics podcnros decir a los
vecinos que se fastidicn que han llegado tarde. lcncnlos que dar solucioncs y lo quicl-o decir
también. teniendo en consideración, empatía y compromiso con los trabajadores. /\ mí como
persona de izquierdas y socialista nunca pcrdcré dc vista esa cnrpatía. Por tanto quien tiene que
dar un paso y demostrar voluntad es la dirección de la cluprcsa, dicho esto, creo que cxistc una
oportunidad. en otras ocasiones nrc oís scr crítico con cl actual gobierno. en este caso yo tengo
que decir que he hablado con cl C:onscjcro dc tJrbanismo y con el (;crcntc y tcngo que deciros
yuc cstán dc acuerdo. es más cl Gcrcntc sc ha dirigido a la cnrplcsa para decirle cs cl molncnto
dc cnrpczar a pensar cn una solución, como las que habéis citado vosotros. -ludol. Accl-alia.
l"iltros Man, (;icsa. 1':1 listado de operaciones que se han hecho a lo largo de la dcnrc)cracia cn
el sentido natural y lógico de que la industria tiene que estar fuera de los cascos urbanos
residenciales de las ciudades, es lo suncicntcmcntc amplia como para que cntcndamos que A)
es posible y B) es el camino que tenemos que emprender.
Por eso viene muy en razón esta mesa y os adelanto quc si el gobierno no la convoca la
convocaré yo. porque es posible, no va a ser una solución a corto plazo, soy consciente de que si
empezamos csIc camino seguramente no seré yo cl l)rcsidcntc del Distrito que cclcbrc csta
salida. pero si que la cclcbrarcnros y nos scntircnros parte de haber clnpczado esc camino. y
quicro agradcccr muy cspccialmcntc a la Asociación de Vccinos Picarral la iniciativa. la
voluntad. el tono y el talante. porque dcsdc la convicción y la ra/611 sc avanzará cn este camino.
y yo estoy convencido que hoy arrancanros un prinlcr paso, pcqucñilo. y os tengo yuc decir que
como 1)residente de la Junta de ])islrito, voy a estar dcI lado bueno de la historia, que es el dc
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reclamar lo que ticnc todo el sentido que es que no haya una industria de esta naturaleza dentro
dc lo que es un conjunto urbano residencial, pero que al mismo tiempo busqucmos una solución
para preservar el cnrplco, las condiciones de vida de los 200 trabajadores de la cnlprcsa, dc
todos los sectores asociados que es muy importante que en csa propuesta estén incluidos, ticncn
que ser parte de la solución y desde lucgo, por partc dc este Presidente así scrá.

Sonia Calvo: tengo una pregunta, ¿,cuando votáis cn el Pleno quc sc aprueba por 29 Concejales
la tramitación de esto ya sabíamos los problemas no? ¿Cómo cs que todos votáis a favor?

lil Presidente: porque cn esc momento no había alegaciones. l.a aprobación de una
modificación del PGOU tiene fundamcntalmcntc tres hitos, 1) cuando es privada, se pide
parecer al Consejo de Gerencia, para que diga si está a favor en que se tramitc, 2) la aprobación
inicial que es la que abre pic a la presentación de alegaciones por parte de los ciudadanos,
entidades, vecinos, así como una serie dc informes que quedo condicionada aquella aprobación
inicial, te lo digo porque era Portavoz de Urbanismo y yo voté cn esa sesión, entre otros
informes del INA(}A y de los servicios ambientales de la 1)GA, que no cstaban incorporados
en la aprobación inicial pero se dccidió seguir tramitando para abrir la continuación del
expediente. Y finalmcntc la decisión sobre el expediente tiene que tcncr lugar cn la aprobación
definitiva que es el acto que está pcndicntc dc ocurrir, que veremos a ver si ocurre, y que insisto
yo tengo quc decir que, por parte dcI Área de Urbanismo así como en otras cosas puedo scr muy
crítico hasta la fecha tanto por parte del Consejero como del Gerente. ha habido la mejor
disposición a trabajar en el camino. y entiendo que lo que no tiene sentido es que si abrimos el
camino de esta mesa. dc cmpczar a pcnsar qué soluciones damos para quc 'l-orcos se vaya y por
el camino autoriccmos una ampliación de este volumen. Adcmás no es que solo sea una
ampliación gcográllca, que lo es, cs que es una ampliación de inversión que va a dificultar
mucho más, ya me contarás quién va a invcrtir 20 millones en una depuradora, si se quiere ir en
10 años, no va a pasar. Por tanto yo creo que no tiene sentido en estos momentos culminar csa
aprobación definitiva, hasta tanto en cuanto no hayamos cxprimido hasta la última de las
posibilidades de hablar, dialogar y buscar una solución a largo plazo .
Y yo ya adelanto, si no es con acuerdo de los vecinos, en la medida en que yo sea Presidente de
este Distrito, y que yo tenga responsabilidad como portavoz de Urbanismo de mi grupo,
votarcmos cn contra de la aprobación definitiva.

Se proccdc a la votación dc la propuesta:
VO’1-OS A 1;/\VC)R: 7 (6 PSOli, 1 VOX)
Vo’1-oS I':N CON'l'ltA: 3 PP
1.a propuesta queda aprobada

70 MOCIONES :
lil Presidente cede la palabra para la cxposición dc la moción sobre el cstacionamicnto regulado
a la portavoz del grupo socialista Cristina Martínez.
Cristina Martíncz:

IiI pasado 4 dc noviembre, el Pleno del Ayuntamiento de Zaragoza aprobó el Reglamento
Municipal del Servicio de llstacionamicnto Regulado así como la instrucción técnica que
delimita las nuevas zonas en las que se aplicará cuando esté adjudicado el nuevo pliego, dicho
estacionamiento rcgulado.

'1-al y como ya se recogía en el estudio de viabilidad económica -- financiera dcI citado pliego, se
contempla la ilnplantación dc 4016 plazas cn el distrito de 1 Rabal. todo ello a pesar dc los
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l-ciLcrados pronunciamientos del Pleno de la Junta Municipal en contra y de las 8000 nl-mas
recogidas tanto por la AVV Picarral como 13alsas dc libro Vicjo, en
contra de esta decisión.

1.a aprobación, en el contexto doloroso derivado de la catástrofe vivida en la Comunidad
Valenciana menos de una semana antes, impidiendo el debate del expediente, constituye una
falta de respeto injustificablc a vecinos, grupos políticos y ciudadanos.
Una \’cz más, cntcndcnros que es preciso manifestar nuestra oposición frontal a esta decisión
que no tiene otro fin que el mcramcntc rccaudatorio.
Por lo expuesto. el (Jrupo Municipal Socialista, somete a la consideración del Pleno de la Junta
Municipal de l)istrito dc I'll Rat)al, la siguicntc:

MOCIÓN
1.- Rcplobar a la Consejera de Medio Ambiente y Movilidad por su obstinación y falta de
diálogo para implantar 40 16 plazas de estacionamiento regulado en cI 1)isIl-ilo del Rabal.
2. I'll l)lcno dc la Junta Municipal de l)istrito dc 1':1 Rabal lamenta la decisión de la Alcaldesa de
Zaragoza de mantener la celebración dcI Pleno dcI Ayuntamicnto dc Zaragoza y forzar la
aprobación del Rcglanrcnto dc l':stacionamicnto Rcgulado y la Instrucción 'l-écnica sin cl
adecuado dcbatc y discusión pública.
3. I'll Pleno dc la Junta Municipal de l)istrito dc 1':1 Rabal insta al Gobierno de Zaragoza a
retomar cl diálogo con la Junta Municipal de Distrito y las entidades vecinales a IIn dc
l-cconsidcrar la propucsta fc)rnlulada.

lil 1)residente cede la palabra al grupo municipal de Vox:
Ramón l.ópcz: me parece mczquino que se aluda a lo ocurrido en Valencia 6 días atrás, cuando
vuestro propio partido, el día siguiente de la catástrofe, no fue capaz de suspcndcr
conlplctamcntc cl l)lcno del Congreso de los Diputados, el PSol'=, tuvo nrucha prisa y diligencia
para suspc11dcr la acción de control al gobierno que ya había comenzado y muy poco cscrúpulo
para mantener y votar a favor del pleno extraordinario sobre cl cambio de las mayorías para
renovación del Consejo de RIVI':. No cs la prinlcra vez que traéis csIc tcma a un pleno, y si bicn
es cierto lo de las 8.000 llnnas recogidas por la Asociación de Vecinos l)icalral y 13alsas dc 1':bro
Vlc. 10. tanrblén cs clclto que no se ha conseguido que todas las asociaciones lleguen a un
acuerdo común.

1':1 1)residente ccdc la palabra al grupo nrunicipal })opular:
SonIa Calvo: 1':n este tcnra nucstra postura no ha cambiado, consideramos que cs bcncllcioso
para los vccinos que sus calles no cstén ocupadas por coches de otros barrios yuc sc guccIan
ctcrnanlcntc estacionados. Considcrando también que ahorra tiempo y dinero a los mismos. 1':1

grupo Popular, lamenta que el grupo Socialista. decidiera hacer dejación de funciones y no
asisticra al debate, corno también lamcnta que ande qucjándosc cuando desde el día en que se
cntrcgó cn Comisión la instrucción técnica que duplica las zonas, la Consejera de Movilidad.
nunca recibió una llamada para tratar de llegar a un acuerdo, solo una conversación informal con
lloracio que le dijo todo o nada

lonla la palabra 1*:1 Presidente: Sonia os pcdiría quc al conrpañcro que os preparan estas cosas.
les digáis quc cnlpicccn a conlportalsc dc una mancra un poquito mcnos nrczquina, y voy a decir
por qué. llcnros visto que aquí se han revelado datos personales de personas que l-irnlaron. no sé
si a los IIlnlantcs del l)icalral Ics haréis un estudio para vcr si son del l)icarral o de I'-arlctc, la
C:onscjcra si os ha dicho cso nricntc. para cnlpczal quien ticnc que llanlar cs clla. si quiere
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negociar, si tenía apalabrado con Vox 19 votos y no quería negociar, lo que no voy a hacer es
llamarlc, y dccirlc : Tatiana por favor ¿,me vas a hacer caso? No.
’l-icnc 3 resoluciones de este Pleno aprobadas por mayoría, diciendo que no al estacionamiento
regulado. Sino quiere lo tiene fácil, tiene un acuerdo pidiendo una consulta ciudadana en el
])istrito y no la ha convocado, y ya el colmo del argumcntario político es que se hable de una
convcrsación privada y encima invcntándoscla. Creo que revelar conversaciones privadas está
fco, pero como lo ha hccho ella, la voy a revelar yo entera, en una fiesta de la (:adcna Scr
durante el Pilar, mc cruce dos segundos con ella y mc dijo, oye habrá que hablar de esto y del
lío Jorge, y lc dijc cuando quieras ’latiana, ¿.pero tu postura cúal cs? Y yo le dijc la que hemos
aprobado en el Distrito, a partir de ahí llámame y hablamos. No sé si a vosotros os ha llamado. a
mí no. Y me parece realmente alucinante, que toda una Consejera de Gobicrno que todo lo quc
tenga que decir sobre esto es csto. Si tan bueno cs, que lo dcficnda, no que se invento posiciones
ni intcntc culpar a este Presidente, ni a las Asociaciones de Vecinos, ni a los vecinos que estamos
diciendo quc no, porque en esta vida hay que tcncr un poquito el coraje de decir, oye yo tomo
mis dccisioncsy sino gustan tendré oposición, me criticarán y ya está.
1(sIc tipo de argumcntarios utilizando convcrsacioncs privadas, y manipulándolas mc parece que
está fuera de lugar y diré, lo que se tenía que haber hecho es suspender el Pleno en señal de
duelo, y no aprovechar para tratar de sacar de tapadillo y sin debate cuestiones de este tipo de
cuestiones, a mí se me caería la cara de vergüenza, y lo he dicho, tengo mis dudas dc haberme
lcvantado dc esc Pleno, lo que tengo claro es que lo que no se tenía que habcr hecho, es llevar
csa cucslión a dcbatc y votación, prohibiendo y negando la posibilidad de dcfcndcr posiciones
políticas lcgítinras.

Se proccdc a la votación de la moción por puntos:
l)unto 1 : A FAVOR 6 (PSoii) liN CON’1-RA: 4 (3 PP Y 1 VOX)
Punto 2: A l"AVOR: 6 (PSol':) IN CON’IRA :4 (3 PP Y 1 VOX)
Punto 3 : A FAVOR: 7 (6 1)SOII 1 VOX) I':N CON’1-RA: 3 (PP)
1 .a moción queda aprobada.

Para la exposición de la segunda nroción cI Presidente cede la palabra a l.aura Carrasco:

IiI Distrito del Rabal cuenta con una amplia red de centros educativos públicos que vcrtcbran cl
territorio del distrito sicndo la principal red de equipamientos públicos del distrito.
Aunque en los últimos 20 años se han construido nucvos centros que dan respuesta a la
creciente demanda de centros escolares del distrito. bastantcs dc ellos son considerablemente
antiguos y presentan dcncicncias no menores y necesidades importantes en matcria dc
mantenimiento .

l in los últimos 5 años, las partidas destinadas a nrantcnimicnto y cncicncia energética de los
ccntros cscolarcs han permanecido congeladas y la supresión de los prcsupucstos participativos
no ha sido compcnsada por un volumen cquivalcntc dc inversión pública en los centros. Ii.s más.
las actuaciones extraordinarias acometida s; este año son manificstamcntc escasas. Como
rcfcrcncia, las actuacioncs llevadas a acabo en este año 2024, apenas suponen de media una
inversión de 19.000 euros por colegio.

Si a esto sumamos que no existe una planificación adccuada para destinar mayores invcrsioncs
en aquellos colegios más antiguos y por tanto más ncccsitados dc actuaciones, el resultado es un
ejemplo de mala gestión y planificación.
Por otra parte, las actuacioncs mcramcntc simbólicas llevadas a término durante el año para
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mejorar la adaptación dc los patios al cambio climático. no son más que meras actuaciones
estéticas, mientras proyectos de la solidez de algunos de los ya planteados en este distrito
continúan sin financiación.

Por lo expuesto. el Grupo Municipal Socialista, somete a la consideración del Pleno de la Junta
Municipal de Distrito dc 111 Rabal, la siguiente:

MOCIÓN

1.- I'll Pleno de la Junta Municipal de Distrito de 1«:1 Rabal insta al Gobicrno dc Zaragoza a
incorporar en los presupuestos para 2025 partidas sul’icicntcs para llcvar a cabo un plan
extraordinario de inversiones quc. conlcnzando por aquellos centros más antiguos permita una
modernización en profundidad dc las instalaciones.
2. 1':1 1)leno de la Junta Municipal de Distrito de 1':1 Rat)al insta al Gobierno de Zaragoza a. dc
acuerdo con el Gobierno de Aragón, diseñar un plan de adaptación y climatización de los
colegios c institutos del l)istrito así colmo de toda la ciudad
3. 1':1 1)leno de la Junta Municipal dc l)istrito dc 1':1 Rabal manifiesta su apoyo y reconocimiento
a la l:scucla l)ública. única garante de la igualdad cnLrc todos los ciudadanos y particularmcnLC a
todos y cada uno dc los colegios e institutos públicos del I)istlito y a su personal directivo.
docente y de otros servicios escolares talcs colmo nronitolcs dc conrcdor. auxilialcs dc inI’antil.
cIc

1':1 Presidente cede la palabra al grupo de Vox:
Ramón I.C)pez: Creo que la argumentación de esta moción no es ni cierta ni neutral, los datos se
pueden manejar de muchos modos scgún quieran mostrar u ocultar la realidad. Scgúu1 tengo
entendido de junio del 2023 a scpticmbrc dc 2024 el equipo de gobicrno ha dedicado
4.739.236(: solo en el nlantcnimicnto dc los 88 ccntros cscolarcs dc cducación infantil y
prinlaria, otros 2.957.213<: cn energía y 10.080.887(: cn linrpicza, cantidades que año tras año
se han ido incrementando. I':n 12 años de gobiernos de izquierdas sc gastaron cn una obra
167.034C. micntras que en los últimos 5 años del PI) cstamos cn 285.057(: casi el doble en la
mitad dc ticlnpo
1':1 Prcsidcntc cede la palabra al grupo Popular:
Sonia (:alvo: nos trae esta moción hoy al pleno siguiendo la línea que llevan últimamente dc
dcsinlornración por usar un cuI-cmisnro y no decir dircctanrcntc mcntir. nos hablan de ccntlos
cscolares del distrito. bastantes de ellos antiguos y con dcncicncias dc nranLcnimicnto.
j:st¿'1 claro yuc son muchos cdillcios construidos en su mayoría hace décadas con muchos
clc]ncntos yuc van cnvcjccicndo y con nluchos años dc gobicrnos dc izquicrdas donde no se ha
cIcctuado la invcrsi(')n y prcvcnción que se requería. Nos dicen yuc las partidas destinadas a
mantcninricnto dc centros escolares han pcrlnanccido congeladas. Ics recordamos scñorcs del
grupo socialista. que el Ayuntamiento sc hace cargo de los costes de limpieza, energía y
mantcninricnto correctivo preventivo de los edificios dc centros educativos públicos de inJ’antil y
primaria de la ciudad. Si bien son de titularidad autonómica a quien corresponde las obras
construidas de más envergadura consideradas inversión. Inversiones que obviaron y no
ejecutaron durante los ocho años quc estuvo el l>Sol': al frente del Gobierno de Aragón. Así
mismo si se suman todas las líneas presupuestarias, linlpicza, energía y mantcninlicnto.
cjccutadas por los equipos de Gobierno. las cifras son contundentes y no dejan margen a duda.

I':n el mandato dcI partido Socialista del 20 11 al 2015 la invcrsión municipal fue de veintiún mil
vcintc cuatro cicntos setenta y cinco euros. I':n el mandato del partido Popular con el Alcalde
Azcón, dcI 2019 al 2023 fucron sesenta y dos mil ochcnta ochocientos cinco mil euros
Pucs bien. en el actual mandato con la Alcaldcsa C-hueca en un solo año catorce millones dos
cientos cuarenta y nueve nlil sclsclcntos cuarcnta y cuatro.
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Con ese cuento que vinieron a tracrnos cn el anterior Pleno, de las peticiones de los vecinos de
un comedor cn el Centro de Mayores esc cuento alarmista que utilizamos datos protegidos sin
podcr hacerlo, mentira, y así lo ha avalado un informe de la delegación de protccción dc datos.
Nosotros obramos bien, la Unidad del Mayor obró bien, comprobó la veracidad de las firmas y
la pertinencia de las firmas para la solicitud del comedor, pero claro la puesta en csccna usted la
supo hacer bien, se rodea de personas mayores y venga foto en la pucrta, ala yuc 1200 firmas del
1)tsu-ito quieren comedor, mentira, como lo que nos viene a contar hoy, hoy tocan colcgios,
veremos a vcr que nos trae por Navidad .
Nos dice también en su moción que maniIcstcmos apoyo y reconocimiento a la escuela pública,
única garante de la igualdad, ya cstamos con el afán de dividir que les caractcriza.
Apoyamos la educación y la escuela sostenida con fondos públicos como así ’sc dcmucstra con
los once millones de euros más en el primer presupuesto dcI Prcsidcntc Azcón. Ciento veinte
millones de euros para que los profesores aragoncscs dejen de ser los peor pagados de l¿spaña.

222 profcsorcs más que el año pasado, 207 auxiliares de educación especial más, 25 aulas
nuevas, además de 18 de escolarización anticipada, no se ha esperado ni un solo momento para
adquirir este compromiso.
lin cuanto a los patios, lo quc ustedes llaman mcramcntc simbólico, el Árca dc Medio Ambiente
ha suscrito un protocolo de colaboración con el I)cpartamcnto dc I':ducación del Gobicrno dc
Aragón, ya que los centros son de titularidad municipal, una experiencia piloto a la que se
apuntaron 29 centros y que se irá extendiendo, ¿qué hicieron ustcdcs?.
Por todo lo expuesto prcscnlanros una transaccional de sustitución de los tres puntos de la
moción por un único punto. dc no ser accptada votarcmos que no a los tres puntos. :
lil Pleno de la Junta Municipal dc Distrito del Rabal. insta al Gobierno de la Ciudad a continuar
aumcntando la inversión de los centros educativos públicos en la senda seguida en los últimos
cinco años reafirma su compronliso con la educación sostenida con fondos públicos e insta al
Gobierno dc Aragón a continuar comprometiéndose con el apoyo y dotación suncicntc para
mantener y mejorar su calidad como un pilar fundamental para la igualdad de oportunidades y
cl dcsarrollo social de la ciudad, reconociendo su papel clave en la cohesión social y acceso
universal a la educación de calidad

loma la palabra lil Presidente:
13rcvcmcntc, no vamos a aceptar la transacción porquc yo crco quc hay que situar las cosas
adecuadamente, el Ayuntamiento de Zaragoza tiene compctcncias sobre el mantenimiento y las
obras de los colegios de educación infantil y primaria. I'Iso supone que el Ayuntamiento asume
como digo cl mantenimiento y conservación de todos estos centros, además de otros servicios
como la limpieza, oficiales dc mantenimiento, gastos de calefacción. Para eso hay una partida
en el presupuesto quc cra de 3.600.000e cuando el Partido Popular llcgó al Gobierno y ahora cs
dc 3.400.000e, fucra dc eso hay una scric dc inversiones que dc vez cn cuando se hacen las
inversiones extraordinarias, aquí sino mc fallan los cálculos se han hecho dos tandas de
inversiones, una en el momento de la pandemia que fueron de en torno a 1.800.000C dc
inversiones y esta última que ha producido en este último año 2024 dc otro 1 .200.000C que se ha
repartido entre 66 centros. liso da aproximadamente cuatro por tres doce más dos catorce, las
cifras que daba Sonia.

1.o que se plantea cn esta moción que surge de una visita que hago al Colegio 1.a l:strclla, sin
foto, lo digo porque Paloma llspinosa sc rclajc, porque le molesta mucho esto de las fotos, voy a
muchos sitios y no me hago fotos, simplcmcntc voy a cscuchar. l.o primero que ves cs que
evidentemente no tiene las mismas ncccsidadcs a efectos de inversión por poncr un ejemplo el
Colegio T.ucicn Brict que el Colegio l.a l;strclla que tiene 45 años o cl San Braulio o el 'lío
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Jolgc. no son las minlas porque hay un paso de los años y lucgo hay cuestiones como ia
c11cicncia energética. cl aislamiento ambiental que los métodos de construcción del año 80 no
son los dcI año 20 15, y por tanto lo que se dice en esta moción que esc nrillón y pico no tiene
sentido que se rcparta entre 66 coles por igual. sino vamos a priorizar actuaciones de más
cnjundia cn mcnos colegios pero que lo ncccsitcn nrás, soy consciente, no cstanros pidiendo que
sc incrcmcntc radicalmente la partida, ojalá se hubieran dedicado a los colegios los 20.000.000
del Ilucrva por ejemplo, podría ser un debate, pero sin volvcrnos locos. sí que se prioriccn
dónde más necesidad hay
l.ucgo está cl tema del cambio climático sc dice que cs simbólico, se dice ¿qué hicimos?. por
aquí veo a Genaro que es padre que hizo para colegio VadorrcY un magnífico proyecto de
adaptación de patios por el clima. quc ha tenido el rcconocimicnto del Gobierno dc Aragón. que
por cjcnrplo lc reconoció el pago de un proyecto arquitectónico valorado en nrás dc cicnto y
pico mil euros. y yuc ahora depende que lo qucranros hacer o no. y no cstanros hablando dc
poner 4 arbolitos. estamos hablando dc concebir los patios de otra mancra cn una rcalidad yuc
tcncmos ahora y que es radicalmente distinta a la que teníamos hacc 40 allos. ’l-cncnlos un
problema de canrbio climático, tcncmos colegios que están pensados con un patio de hormigón
para jugar al í'útbol. Y ese problema lo tenemos y digo lo mismo que con ’lcrcos, las cosas
cuando hablamos de política tcncnlos que hablarlas rcconocicndo la realidad y lo objetivo. y lo
que no es discutible es que hay que hacer mucho nrás csfucrzo para adaptar los colcgios al
cambio climático, y por tanto decimos y mantcncmos que es necesario mejorar lc esfuerzo. que
hacer dos colegios, porque dc 29 propucstas sc han elegido dos por valor de 50.000C cs
qucdalsc corto.

Sonia Calvo: es que no se puede hacer de más importe, las inversiones no

1«:1 1)residente: sí se pucdc. porque el Ayuntamiento ticnc la capacidad para haccrlo porque son
nuestras instalaciones. no se podría en un instituto que sí es de conrpctcncia autonónrica, pero en
un colegio sí se pucdc
Y por último la cscucta pública. ¿,por qué la escuela pública y no toda? Pues sencillamente
porquc la cscucla que asunrc las personas con ncccsidadcs cducati\'as. yuc asunlc a los
migrantes cs la escuela pública. no tengo nada en contra con la concertada. pero si miramos ]os
datos la cosa es abrumadora, con esto no digo no digo que no haya colegios conccrtados que
hagan nruy bien las cosas que es verdad.

Ramón I.ópcz: cntonccs no podcnros decir que es la única garante

111 Prcsidcntc: dcsgraciadamcntc sí, cuando vca la misma población migrante en Corazonistas
quc cn cl San 13raulio Ic lo contaré.

D¿siréc Sanz: ¿y los centros que sc dedican a niños con difclcntcs capacidadcs ? Normalnlcntc
no suele darse en la pública únicanrcntc csa especialización a ellos, esos son conccrLados

lil })rcsidcntc: para que constc cl acta, reconozco el papel de muchos ccntros conccrtados que
hacen las cosas muy bien, no tengo nada en contra. pero sí nriramos cn términos gcncralcs lo que
asumc la red pública y lo quc asume la red concertada en lln creo que volvemos a lo mismo.
vamos a tener el dcbatc no el pensamiento nrágico sino en lo objetivo.

l)ésiléc Sanz: pero cxcluycs al resto de alurnnado
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lil Presidente: no lo cxcluyo, quien excluye de ayudas a las extraescolares a la pública es el
Partido Popular en el Ayuntamiento de Zaragoza, además le han condenado los tribunales por
ello pero bueno eso sería otro debate. Por eso creo que el reconocimiento a la pública cstá más
que fundamentado.

Sc proccdc a la votación de la moción:
Punto 1. /\ 1;AVOR: 7 (6 1)SO11 1 VOX) 1 tN CON'l-RA 3 (Pl))
Punto 2. A FAVOR: 7 (6 PSoii 1 VOX) l¿N CON’1-RA 3 (PP)
Punto 2 A 1:AVOR: 6 (PSoli) 1 tN CON’1-RA 4 (3 PP 1 VOX)

Queda aprobada la moción.

8, RUE(;OS Y PRE(; UN'1-AS :

A. VV. BARRIO .JESÚS
Raúl Gascón: ltl miércoles 20 a las 19:00 vamos a tener una charlas sobrc las viviendas de uso
turísticos.

l-cncmos que aprender con el tema de la DANA, que existiera un plan de emergencias del
13arrio, a qué solares hay que sacar los vehículos, pero ticnc que ser algo más, ticnc que ser un
plan de emergencias que vaya unido a una formación a los vecinos, creo quc las entidades
vccinalcs, una vez que nos formen podemos ser un cauce para la formación a los vecinos cn
normas de protección civil.
Scguinlos cspclando la adccuación dc la calle Santiago l.apucntc. los partcrrcs están igual que
hacc dos años.

Queremos tener infornración con respecto a la nueva línea circular, porque una de las líneas
afectadas es la 21 .
lcncmos un solar, el que tiene que ir el proyecto deportivo quc llovió cl 30 de octubre y todavía
hay un charco de grandes dimensiones, con mosquitos y a menos de 25 nlctros la salida dc
infantil del Colegio. Calle /\guarón junto aI Marie Curie
1)rol)lema de los castorcs cn la Ribera del l¿bro.

A. VV. TÍO .JORGE ARRABAI.
RaFael -l’cjcdor: ratificar lo que ha dicho Raúl de la futura Circular 3 nos ha llegado rumorología
que pudiera afectar al recorrido del bus 36. Queremos conocer qué recorrido y qué afecciones va
a tener

1-ema de subvenciones, estamos a 18 de diciembre y no se ha publicado resolución definitiva
Centro de Interpretación de San I.ázaro, no sc sabe nada, hace un año que prometieron que iban
a CInpczar las obras
Casco Ilistórico dcI Arrabal: l¿stamos con que no sabe el Ayuntamiento dondc hace viviendas.
por favor ticnc todos los solares del Casco IIistórico del Arrabal que necesitar scr rcviLalizado.
no solamente rehabilitado, para eso hace falta población y dar oportunidad para que los jóvenes
del barrio puedan acceder a viviendas en su propio barrio.

Zaragoza Activa, qué pasa con ellos, con el Servicio de Juventud, con la iniciativa dc haccr un
centro de juvenil difcrcntc, cmpczó muy fucrtc antes del verano, con la Casa del l)ircctor, con la
13ibliotcca Cubbit, todo ese entorno sería muy importante no se nos fuera de la vista.
1)or último tema Aloha Pirineos, pusieron la primera piedra y la segunda se les ha perdido.
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A. VV. BARRIO l.A .IO'I'A
Juan A. Andrés: 13arrio Jesús, Vadorrcy y 1.a Jota hcmos recogido 16.000 kilos de alimcntos y
material dc limpieza cn cuatro días.

l’cncmos un problema que hemos perdido 80 plazas de aparcamiento de un día para otro todo el
lateral del Colegio l.a I':strclla sin previo aviso el viernes nos llamó un aviso de quc había visto
las vallas y los carteles y aparentemente lo único que hcmos encontrado es que se va a colocar
un segundo punto de rccarga eléctrica para coches. Mañana vamos a hablar con urbanismo
porque está justo a la entrada de infantil del colegio.
I.a 1"-52 está hecha ya. para la Junta dc Compensación ya está todo hecho aunque nosotros
pensamos que hay muchas carencias todavía, incluso en la zona del cinturón. el problema cs yuc
I':ndcsa lleva 20 días para concctar la línca dc alta a las dos subestaciones que hay y luego la
línea de media a baja a los 6 transfollnadorcs que hay. mientras eso no se haga ni habrá
alumbrado, ni semáforos, y por tanto el Ayuntamicnto no lo rcccpciona

Jcnny:Son la jefa dc estudios del Colegio 1.a I':strclla. por un lado sí que qucría agradecer a
]loracio su disponibilidad y cl tiempo yuc nos ha dedicado cstos últinlos días. que llicicra cl
esfuerzo dc conocer el problema in situ. porque me dan igual las cilras. los millones. las
inversiones. cl problcnra cs cómo se hace cl rcparto dc esos prcspucstos. cs que mi colegio sc
cac a trozos. lo de los patios por el clinla cs nraravilloso. en nuestro centro llcvamos más de un
año, que afortunadamcntc tenemos arbolado y zonas ajardinadas, pero ha habido nrantcnimicnto
cero desde hace más de 15 meses. l.o quc antes de hablaba de ciudadanos de primera y segunda
es una realidad que podcnlos cxtrapolar a los colegios, siento que mi alumnado sca dc segunda
en este sentido. 1.es invito porque además aquí la rcprcscntantc del Ayuntamiento en el Consejo
l:scolar cs un problema que se conoce de primera mano. y que cspclo quc no quede aquí y sc
pucda tomar cn serio, al llnal no consistc cn repartir igual cl pastcl para todos sino donde cxistcn
las ncccsidadcs.

13cgoña llucrta. suscribo todo lo yuc ha dicho Jcnny, solo que cambiar 13cgoña llucrtajcl-a de
estudios dcI Cándido l)onringo.

Sin más asuntos que tratar, cl 1)residente levanta la sesión sicndo las 21 :30 horas del día de la
Iccha

El. P RES 1 DEN TE

Fdt). lloracio Royo Rospir Fdo.
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